

## 我爱枫叶

我见过各种各样的树叶，有圆圆的荷叶，有扇形的银杏叶，有椭圆形的桂花叶……这些都是大自然送给我们的礼物。

在这么多树叶中，我最喜欢掌形的枫叶。一到秋天，就能看到枫树上长满了火红的枫叶，一片片枫叶就像小朋友拍红的手掌。一阵风吹过，枫叶就从树上飘落下来，像一只只蝴蝶在空中翩翩起舞。路上铺满了火红的枫叶，好像给大地铺上了一条火红的地毯。

我爱秋天的枫叶。

南通市实验小学一(1)班 濮翊宸  
指导老师 吴思颖

## 有趣的游乐场之旅

今天，是我和好朋友陈陈相约去游乐场的日子。大口吃完早饭后，我们就迫不及待地奔向游乐场了。

到了游乐场，顿时，各种各样的游乐设施映入眼帘。瞧，色彩斑斓的滑滑梯就像一条蜿蜒的彩虹桥，我和陈陈兴奋地爬上去，大喊着滑下来，那感觉就像是在云朵上飞翔。刚站稳，我们就看见对面挤满了人，于是赶紧跑过去，玩起了扮演消防员的游戏。小小的我们戴着小小的消防帽，拿着玩具水枪，就像真正的消防员一样，跑来跑去地“灭火”。一声“茄子”，大人们用手机记录下了我们这威风的时刻。

时间就像小火车一样跑得飞快，天渐渐黑了，我们恋恋不舍地离开了游乐场。这真是一次有趣的游乐场之旅呀！

南通市实验小学一(1)班 孙宇晨  
指导老师 吴思颖

## 游珠海长隆海洋王国

寒假里，我和爸爸妈妈终于来到了向往已久的珠海长隆海洋王国。踏入园区，我们首先观看了精彩绝伦的海豚表演。海豚们像一群可爱的精灵，时而高高跃出水面，时而轻盈地翻转，它们出色的表演让我惊叹不已。

接着，我鼓足勇气体验了刺激的“雨林升降塔”。随着设备缓缓升高，我的心也跟着提了起来。当升至最高点时，风在耳边呼啸而过，眼前的景象一览无余。那种心跳加速的感觉让我既紧张又兴奋，仿佛自己也变成了一只翱翔于天际的小鸟。

夜幕降临时，整个园区被五彩斑斓的灯光点亮，绚丽的烟花在夜空中绽放，为这次旅行画上了一个完美的句号。真是一次令人难忘的旅行！

南通市实验小学一(3)班 朱琳丽  
指导老师 张伺娟

## 我的乐园

每个人心中都有一个充满欢乐的角落，而我心中的乐园，是奶奶的菜园。

春天，阳光照得泥土松软如棉花。奶奶戴着草帽，弓着腰翻土，锄头一上一下，泥土便乖乖地翻了个身。我踮着脚尖，小心翼翼地把种子撒进新挖的小沟里，仿佛在埋下一串串希望的秘密。奶奶说：“种子啊，得轻轻盖上土，像给小宝宝掖被子一样。”我咯咯笑着，盼着嫩芽快快探出头来。

夏天，菜园子里的花儿开得正艳，引得蜜蜂嗡嗡采蜜，蝴蝶也穿着彩衣来跳舞。这时，表姐向我发起挑战：“看谁先捉到十只蝴蝶！”我们举着网兜蹑手蹑脚地靠近，可蝴蝶机灵得很，总在指尖溜走。

秋天，秋风吹过，菜园披上了五彩的衣裳——紫莹莹的茄子弯着腰，黄瓜藏在绿叶后探头探脑，西红柿像小灯笼般涨红了脸。我最爱跟在奶奶身后摘菜，篮子渐渐装满时，奶奶总会擦擦汗，笑着

说：“今年又是好收成！”我偷偷咬一口西红柿，汁水溢出，风里都飘着丰收的香甜。

冬天，菜园盖上了雪被子，变成了我们的魔法王国。我和小伙伴滚出圆滚滚的雪球，堆起胖乎乎的雪人，用胡萝卜当鼻子，煤球做眼睛。奶奶笑着递来旧围巾给雪人戴上，它瞬间“活”了过来，仿佛在朝我们眨眼睛。

在奶奶的菜园里，我感受到了土地的温暖，尝到了汗水的甘甜，也拥有了最灿烂的童年。

南通市韬奋小学五(4)班 成梓钦  
指导老师 卞佳磊

## 意外的心意

每年最让我期待的不是过年，不是寒暑假，而是我的生日。不知不觉间，我的十二岁生日就到了！

那时是个风和日丽的周五，我在学校完成了一天的学习任务后，按照惯例，爸爸接我回市里的家，与妈妈、妹妹团聚，共度周末。一切都像往日一样平静，平静到让我都怀疑爸爸妈妈是不是忘记了我的生日。直到晚饭后，爸爸妈妈带着我坐上地铁直奔小天才销售处。我们驻足在华为电话手表前，妈妈让我挑选，我十分激动，用颤抖的手接过营业员递来的手表，这可是我朝思暮想的手表呀！经过一系列神奇的操作后，爸爸爽快地付了钱，我的心瞬间被幸福填满，感觉都快要溢出来了。

第二天下午，好朋友的妈妈带着我们去商场吃了棉花糖，还点了我最喜欢的奶茶。晚上，妈妈给我买了生日蛋糕，也算是补上了生日那天没吃上的蛋糕。

这个平静而又温馨的十二岁生日，会永远留在我的记忆深处，闪闪发光。

南通市韬奋小学五(3)班 王晨航  
指导老师 何林冲



《哪吒来了》作者周婧，海安市墩头初级中学初二(1)班学生，指导老师顾如铭，南通市剪纸非遗传承人。

## 在温暖中成长

公园里的每一朵鲜花都曾是一个小芽，每一只“野兽之王”老虎也曾嗷嗷待哺，我们也一样，每个人的成长都离不开亲情。

记得有次即将迎来一场重要的考试，楼下小朋

友在嬉戏打闹，打扰着正在复习的我。面前的复习试卷就像是一个“恶魔”，将我拉进伸手不见五指的深渊，同时在我耳边不断地回响着：“出去玩呀，出去玩呀，不要再写作业了……”不知不觉，我内心开始躁动起来，试卷也不想继续做了。这时，妈妈走了进来，看到我表情的细微变化，笑着对我说：“先休息会儿，跟妈妈一起做个银耳汤吧。”我心想，做个银耳汤有什么难的？于是，妈妈在我旁边教我做法。先将银耳用凉水泡开、洗净，看着那泡开的银耳，就像一朵朵刚刚绽放的白莲花，捏在手里柔软的、滑滑的。再把银耳、红枣、冰糖等配料放在锅里，加上水后就开始煮了。

妈妈说，开始用大火煮，当煮开的时候，再改用小火煮。看着锅里那翻腾的银耳汤，漂亮极了。“滴答滴答……”时针在不停地转动着，过了很久，一锅热气腾腾的银耳汤终于做好了。我尝了尝自己做的银耳汤，却没有妈妈做的那般柔和、细腻。我迫不及待地问妈妈原因，妈妈说：“做银耳汤就像学习一样，需要耐心。每一个知识点，都需要我们像撕银耳一样，一点点地理解和消化。有时候我们会遇到困难，但只要我们不放弃，继续努力，终会有所收获。”我羞愧地点了点头，知道这是妈妈对我爱的教育，让我明白学习必须要脚踏实地，不要想着走捷径，学习的时候更要做到心无旁骛。不知不觉，我眼眶变得红红的。喝好后，我继续学习，再也没有因为外面的嘈杂声而影响我了。

亲情的温暖让我在成长的道路上不再孤单，我会更加珍惜这份无价的爱。

如皋市安定小学四(11)班 韩菡  
指导老师 李天晴

## 卜算子·咏哪吒

海底卷巨浪\天地现灵光\哪吒重塑破苍茫\壮志震四方  
逆行改天命\热血护陈塘\师徒亲情友情长\命运手中掌

行乖张\意气扬\少年英雄气轩昂  
风火轮流转\乾坤圈住狂\混天绫绕火尖枪

不畏艰\不惧难\哪吒精神立榜样  
励志行高尚\原创力量强\中华动画谱新章

南通市韬奋小学四(5)班 张顾骏  
指导老师 顾榕榕

## 我的植物朋友

“得水能仙天与奇，寒香寂寞动冰肌。”你们知道这句话描述的是什么植物吗？对啦，它就是水仙花！

这一天，我正在写作业，忽然闻到了一阵清香，原来是妈妈买的水仙花开了。如果你没看到它开花的话，肯定会以为这是几颗种在水里的大蒜：长长的“绿头发”、圆圆的“胖脑袋”，脑袋下还有数不清的“小短腿”，简直跟大蒜一模一样。

现在它们有的已经开花了，白色的花瓣舒展开来，享受着阳光的沐浴；有的好像刚睡醒似的，睁不开眼；还有的仍然躲在叶丛中，继续沉睡着。它们你挨着我，我挨着你，让我眼花缭乱，都数不清一共有多少朵花了。再凑近一闻，不管是盛开的还是刚绽开的，都散发着一股迷人的香气，让人心情愉悦、精神百倍。

水仙花还有很多寓意呢。它的洁白无瑕象征着纯洁，它的清香体现了高贵，它在寒冷的天气里开放，彰显了勇气。它们每天都站在我的窗前，当我写作业写累了，我就会抬头看看它们那细长的绿叶，闻闻那浓郁的清香，很快我就会精力充沛，再次奋笔疾书。

这就是我的植物朋友——水仙花。以后我也要像它那样，做一个纯洁、高贵、勇敢的人！

南通市虹桥第二小学三(2)班 吴齐峰  
指导老师 张颖